
Анотація курсу 

        Курс «Національно-визвольний рух в Україні у 1920–1940-х рр.» 

відноситься до переліку вибіркових навчальних дисциплін, складений 

відповідно до освітньо-професійної програми підготовки магістра. Він 

покликаний поглибити знання здобувача із нормативних дисциплін «Новітня 

історія України» та «Краєзнавство», сприяє формуванню патріотичних 

почуттів, стимулює розвиток критичного мислення, усвідомлення складності 

та неоднозначності історичного процесу. 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є загальна теорія українського 

націоналізму, український національно-визвольний рух в роки Другої 

світової війни: причини його виникнення, організаційна структура ОУН, 

ґенеза політичної доктрини ОУН, розкол в ОУН, методи та засоби боротьби 

українських націоналістів, тактика та стратегія військових підрозділів УПА, 

діяльність Т. Бульби-Боровця, міжнаціональні відносини, роль і місце 

України в міжнародній політиці, наслідки боротьби для населення України. 

     Метою викладання навчальної дисципліни «Національно-визвольний рух 

в Україні у 1920–1940-х рр.» є наступне: аналіз загальної теорії українського 

націоналізму; визначеня моделей державного будівництва які пропонувалися 

націоналістичними організаціями у період XX ст.; поглиблення знань 

студентів з проблем Другої світової війни; допомогти зрозуміти причини 

виникнення та генези українського національно-визвольного руху; 

проаналізувати поняття – український націоналізм, національно-визвольний 

рух, фашизм, нацизм, інтегральний націоналізм, тоталітаризм; визначити 

роль України в міжнародній політиці 1930-х – 1940-х рр.; проаналізувати 

наслідки Другої світової війни для населення України. 

      Основними завданнями вивчення дисципліни «Національно-визвольний 

рух в Україні у 1920–1940-х рр.» є наступне: виховувати у студентів почуття 

патріотизму, пошани до історичного минулого свого народу; визначити 

головні чинники виникнення національно-визвольного руху; простежити 



основні напрямки формування ідеології українського націоналізму; 

визначити особливі та загальні риси розвитку ідеї необхідності     

національної державності; проаналізувати зміни у тактиці та стратегії 

національно-визвольного руху; розглянути механізми реалізації національної 

ідеї на різних історичних відтинках часу; висвітлити взаємозв’язок між 

національно-визвольними рухами у республіках СРСР; сприяти виробленню 

в здобувачів навичок наукової роботи, формуванню в них власної думки з 

даної проблеми, а також національної самосвідомості. 

Зміст курсу: загальна теорія українського націоналізму; зародження 

політичних партій та громадських організацій в Україні; відродження 

української державності у період національної революції 1917–1920-х рр.; генеза 

українського націоналізму у міжвоєнний період 1921–1939 рр.; національно-

визвольний рух в роки Другої світової війни; теорія демократичного 

націоналізму та спроба її реалізації у повоєнні роки; український націоналізм 

в період незалежності; роль правих партій та  націоналістичних організацій у 

процесах українського державотворення. 

Обсяг, методики і технології викладання дисципліни. Курс «Національно-

визвольний рух в Україні у 1920–1940-х рр.» (4 кредити ECTS – 120 год.) 

розроблений за модульно-рейтенговою системою і включає в себе лекції 

(24 год.), практичні заняття (14 год.), самостійну роботу (74 год.), систему 

контролю та обліку знань. Передбачаються усне опитування на практичних 

заняттях, модульні контрольні роботи, складання заліку. 

Розробник курсу: професор кафедри історії України та археології, доктор 

історичних наук О. Ю. Ленартович. 

 


